

Ημερίδα «ΝΕΟΙ ΑΓΡΟΤΕΣ και ΓΕΩΡΓΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ»

Θεσσαλονίκη, 3 Φεβρουαρίου 2024,
Συνεδριακό Κέντρο «Ν. Γερμανός», Αίθουσα Β

Το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας στα πλαίσια της συμμετοχής του στην 30η AGROTICA 2024, διοργανώνει, σε συνεργασία με την ΠΟΣΓ, Ημερίδα με τίτλο: «ΝΕΟΙ ΑΓΡΟΤΕΣ και ΓΕΩΡΓΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ». Η Ημερίδα θα λάβει χώρα το Σάββατο 3 Φεβρουαρίου 2024 και ώρα 16:30 – 19:00, στο Συνεδριακό Κέντρο «Νικόλαος Γερμανός», Αίθουσα Β. Κατά τη διάρκεια των εργασιών θα υπάρξει και ενημέρωση για το ΤΕΑΓΕ. Δείτε την Πρόσκληση και το Πρόγραμμα της Ημερίδας [ΕΛΩ](#).



Συνάντηση αντιπροσωπείας του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. με τον Υπουργό Ενέργειας & Περιβάλλοντος Θεόδωρο Σκυλακάκη

Την Τετάρτη 10 Ιανουαρίου 2024 πραγματοποιήθηκε συνάντηση του Υπουργού Περιβάλλοντος & Ενέργειας κ. Θεόδωρου Σκυλακάκη με αντιπροσωπεία του Διοικητικού Συμβουλίου (ΔΣ) του ΓΕΩΤ.Ε.Ε., αποτελούμενη από τους κ.κ. Μενέλαο Γαρδικιώτη Πρόεδρο, Ε. Σπυρίδη Β' Αντιπρόεδρο, Ν. Μπόκαρη Ταμία, Π. Παράσχο Οργανωτικό γραμματέα και τα μέλη Ρ. Γιοβαννόπουλο, Δ. Γκούτη, Β. Δελπσταμάτη, Θ. Κουρεμπέ, Γ. Κυριάκη και Μ. Χριστόπουλο. Στην συνάντηση αρχικά έγινε ενημέρωση του κ. Υπουργού για τους επιστημονικούς κλάδους που εκπροσωπεί το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο και των αριθμό των μελών του ανά κλάδο και στη συνέχεια υποβλήθηκε υπόμνημα με κρίσιμα θέματα γεωτεχνικού ενδιαφέροντος που άπτονται των αρμοδιοτήτων του Υπουργού, τα οποία αποτέλεσαν και τη βάση της συζήτησης. Δείτε το δελτίο τύπου του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και τα επιμέρους θέματα που συζητήθηκαν κατά τη συνάντηση [ΕΛΩ](#).

Συνάντηση αντιπροσωπείας του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. με τον Υφυπουργό Υπ.Α.Α.Τ. Διονύσιο Σταμενίτη

Την Τετάρτη 10 Ιανουαρίου 2024, αντιπροσωπεία του Δ.Σ. του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. συναντήθηκε με τον Υφυπουργό ΥΠ.Α.Α.Τ

κ. Διονύσιο Σταμενίτη, στο γραφείο του στο ΥΠ.Α.Α.Τ στην Αθήνα. Από την πλευρά του Επιμελητηρίου συμμετείχαν ο Πρόεδρος του Δ.Σ. κ. Μενέλαος Γαρδικιώτης, καθώς και τα μέλη του Δ.Σ. κ.κ. Μάμαλης Σπυρίδων, Θεοφάνης Κουρεμπές, Νικόλαος Μπόκαρης, Ρήγας Γιοβαννόπουλος, Ευθύμιος Σπυρίδης, Παναγιώτης Παράσχο, Χριστόπουλος Μιλτιάδης, Βασιλική Ζαφειροπούλου, Βασίλειος Δελπσταμάτης. Εν αναμονή της δημοσιοποίησης του σχεδίου νόμου για την αναμόρφωση του Γεωργοασφαλιστικού συστήματος της χώρας και κατ' επέκταση του ΕΛ.Γ.Α., η συζήτηση επικεντρώθηκε σε αυτό το θέμα. Επίσης έγινε σύντομη ενημέρωση από τον Υπουργό για τα χρονοδιαγράμματα των μέτρων του Π.Α.Α. και ειδικότερα για το μέτρο 8 περί δασώσεων, οι πληρωμές των οποίων καρκινοβατούν και το πρόγραμμα κινδυνεύει να χαθεί. Δείτε το δελτίο τύπου που εξέδωσε το Επιμελητήριο μετά το τέλος της συνάντησης [ΕΛΩ](#).

Συνάντηση Αντιπροσωπείας του Δ.Σ. του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. με την Ειδική Γραμματέα Ζώων Συντροφιάς

Μετά από πρωτοβουλία του Επιμελητηρίου, πραγματοποιήθηκε στις 16/01/2024 στο Υπουργείο Εσωτερικών (ΥΠ.ΕΣ.) συνάντηση αντιπροσωπείας του Δ.Σ. του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. με την Ειδική Γραμματέα για την Προστασία των Ζώων Συντροφιάς του ΥΠ.ΕΣ. κα Μαριάνθη Δημοπούλου. Εκ μέρους

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΕΩΤ.Ε.Ε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΓΕΩΤ.Ε.Ε.
Μενέλαος Γαρδικιώτης

ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΣΥΝΤΑΞΗΣ

Διονύσιος Γκούτης, Μέλος Δ.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε.
Σταμάτης Δαφνής, Τμήμα Εκδόσεων,
Εκδηλώσεων & Δημοσίων Σχέσεων ΓΕΩΤ.Ε.Ε.

Αφροδίτη Κορωνιώτου,
Τμήμα Εκδόσεων, Εκδηλώσεων &
Δημοσίων Σχέσεων ΓΕΩΤ.Ε.Ε.

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ

SKGPRESS ΕΚΔΟΣΕΙΣ

E-MAIL ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ:

pub_relations@geotee.gr

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

Δραστηριότητες ΓΕΩΤ.Ε.Ε. (σελ.1-3)
Παραρτήματα (σελ.2-3)
Νομοθεσία (σελ.3-5)
Ευρώπη (σελ. 6)
Διαβούλευση (σελ. 7)
Συνέδρια (σελ. 7)
Ημερολόγιο Εκδηλώσεων (σελ. 7)

του Δ.Σ. του Επιμελητηρίου στη συνάντηση συμμετείχαν ο κ. Μενέλαος Γαρδικιώτης, Γεωπόνος και Πρόεδρος του Δ.Σ., η κα Ηλιάνα Τσολιού, Κτηνίατρος και Γενική Γραμματέας του Δ.Σ. και η κα Βασιλική Ζαφειροπούλου, επίσης Κτηνίατρος, μέλος του Δ.Σ. του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. Η συνάντηση αυτή ήταν η πρώτη μετά την εδώ και τρία περίπου χρόνια δημιουργία της ως άνω Ειδικής Γραμματείας στο ΥΠ.ΕΣ. και την ψήφιση του Ν. 4830/2021. Αρχικά το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. επεσήμανε το γεγονός πως, αν και είναι ο θεσμοθετημένος επιστημονικός σύμβουλος του κράτους στα κτηνιατρικά θέματα, δεν προσκλήθηκε ποτέ για να συμμετέχει στις σχετικές συσκέψεις, ούτε και υπήρξε αποδέκτης αλληλογραφίας που να σχετίζεται με το θέμα των ζώων συντροφιάς (εκτός της μοναδικής φοράς που ζητήθηκε από το Επιμελητήριο η δυνατότητα ηλεκτρονικής διασύνδεσης των Μπτρώων του ΥΠ.ΕΣ. με το Μπτρώο Μελών του ΓΕΩΤ.Ε.Ε., με στόχο την εξακρίβωση των στοιχείων των Κτηνιάτρων προκειμένου να επιτρέπεται η πρόσβασή τους στο Σύστημα). Παρόλα αυτά, η Ειδική Γραμματέας γνώριζε τις διαφορετικές απόψεις του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. όσον αφορά το Μπτρώο και την καταγραφή των ζώων συντροφιάς, καθώς αυτές ήταν γνωστές από το 2021.

Στη διάρκεια της συζήτησης η αντιπροσωπεία του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. επανέλαβε τις θέσεις του Επιμελητηρίου για την αδυναμία του Ν. 4830/2021 να αντιμετωπίσει ουσιαστικά τη διαχείριση των ζώων συντροφιάς και να εξασφαλίσει την υγεία και την ευζωία τους, σύμφωνα με τους κανόνες της Κτηνιατρικής Επιστήμης. Δείτε αναλυτικά το δελτίο τύπου που εξέδωσε το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. [ΕΔΩ](#).

Εξαιρετικά Προβληματική η Εφαρμογή του Νέου Εθνικού Μπτρώου Καταγραφής Ζώων Συντροφιάς

Δεν έχουν περάσει παρά λίγες μέρες από την εφαρμογή του νέου Εθνικού Μπτρώου Καταγραφής Ζώων Συντροφιάς και το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο επιβεβαιώνεται για

την αρχική αντίθεση του τόσο στο συγκεκριμένο άρθρο όσο και στο σύνολο του Ν. 4830/2021. Το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. από την πρώτη στιγμή που κατατέθηκε το νομοσχέδιο για διαβούλευση εξέφρασε τις αντιρρήσεις του τόσο για την ουσία του νόμου όσο και για τη διαδικασία σύνταξής του (όπου οι απόψεις φιλοζωικών σωματείων υπερίσχυαν των επιστημόνων κ.α.). Δείτε το σχετικό δελτίο τύπου του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. [ΕΔΩ](#), στο οποίο δηλώνει την προβληματική εφαρμογή του νέου Εθνικού Μπτρώου Καταγραφής Ζώων Συντροφιάς και τι ακριβώς υποστηρίζει μέχρι και σήμερα το Επιμελητήριο για το θέμα, χωρίς να παρεκκλίνει από τις θέσεις-απόψεις που εξέφρασε το 2021.

Ενημέρωση σχετικά με το Μπτρώο Καταγραφής και Παρακολούθησης Ζώων Συντροφιάς

Δείτε τη σχετική Ανακοίνωση του Επιμελητηρίου [ΕΔΩ](#).

Συνέντευξη του Οργανωτικού Γραμματέα του Δ.Σ. του ΓΕΩΤ.Ε.Ε.κ. Παναγιώτη Παράσχου για τις Δασικές πυρκαγιές στον Έβρο

Με αφορμή το πόρισμα στο οποίο κατέληξε η Επιτροπή του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. αναφορικά με τις καταστροφικές πυρκαγιές του περασμένου καλοκαιριού στην Π.Ε. Έβρου, ο Οργανωτικός Γραμματέας του Διοικητικού Συμβουλίου του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. κ. Παναγιώτης Παράσχου παραχώρησε σχετική συνέντευξη στο κανάλι ΔΕΛΤΑ TV Θράκης. Δείτε τη συνέντευξη [ΕΔΩ](#).

Συντονιστική Επιτροπή Ελευθέρων Επαγγελματιών -Επιστημόνων- Επαγγελματοβιοτεχνών- Εμπόρων

Η Συντονιστική Επιτροπή Ελευθέρων Επαγγελματιών - Επιστημόνων - Επαγγελματοβιοτεχνών - Εμπόρων διοργάνωσε την Τετάρτη 10.1.2024 και ώρα 18:00 στο ξενοδοχείο TITANIA στην Αθήνα (Πανεπιστημίου 52), εκδήλωση, με θέμα: «Αντισυνταγματικές του νέου φορολογικού νόμου». Δείτε τη σχετική Πρόσκληση [ΕΔΩ](#).

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ

Αγαπητοί Συνάδελφοι θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι ξεκίνησε η δημοσίευση της αποδελτίωσης του ηλεκτρονικού τύπου και από τα παραρτήματα του Επιμελητηρίου μέσω της ιστοσελίδας του, από τη θέση Παραρτήματα και αφορά στην αποδελτίωση του τοπικού τύπου αρμοδιότητας του κάθε παραρτήματος. Δείτε λοιπόν δημοσιεύσεις γεωτεχνικού περιεχομένου, που σας ενδιαφέρουν και αφορούν στα τοπικά ζητήματα, μέσα από την ιστοσελίδα του Επιμελητηρίου.

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

Στην επετειακή 30η AGROTICA και στο επετειακό 10ο Πανελλήνιο Συνέδριο Agrotica με θεματικό τίτλο: «Re-

thinkingAgriculture» το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. συνεισφέρει στην πρώτη στρογγυλή τράπεζα του Συνεδρίου με την προώθηση της «Αναγεννητικής Γεωργίας», συμμετέχοντας ως στρατηγικός εταίρος του Τμήματος Γεωπονίας Α.Π.Θ.Η συζήτηση της πρώτης στρογγυλής τράπεζας του Συνεδρίου, που θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο 3 Φεβρουαρίου 2024 και ώρα 10:45 πμ, στο Συνεδριακό Κέντρο Ν. Γερμανός, θα ξεκινήσει με τις ομιλίες – τοποθετήσεις του Προέδρου της Διοικούσας Επιτροπής του Παραρτήματος κ. Αθανάσιου Σαρόπουλου και του Οργανωτικού Γραμματέα της Διοικούσας Επιτροπής του Παραρτήματος κ. Γεώργιου Πechλιβανίδη. Δείτε τη σχετική ανακοίνωση του παραρτήματος [ΕΔΩ](#).

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΚΡΗΤΗΣ

- Η Διοικούσα Επιτροπή του Παραρτήματος Κρήτης σε συνεργασία με την Περιφέρεια Κρήτης, Διεύθυνση Αγροτικής Ανάπτυξης οργανώνει Εκδήλωση – Τεχνική Συνάντηση με θέμα: «Υλοποίηση μέτρων ΠΑΑ στην Περιφέρεια Κρήτης – Σχέδια Βελτίωσης και Νέοι Γεωργοί». Η εκδήλωση θα λάβει χώρα την Τετάρτη 7 Φεβρουαρίου στην αίθουσα του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ, Τέρμα Θεμιστοκλέους, Ηράκλειο και ώρα 17:30-20:30. Θα υπάρχει η δυνατότητα εξ αποστάσεως παρακολούθησης. Δείτε τη σχετική ανακοίνωση του παραρτήματος [ΕΛΩ](#).
- Το Παράρτημα Κρήτης του Επιμελητηρίου επισημαίνει, με αφορμή το σχέδιο Κανονισμού για τις Νέες Γονιδιωματικές Τεχνικές (ΝΓΤ), δηλαδή τη νέα γενιά γενετικά τροποποιημένων οργανισμών, που κατατέθηκε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή στις 5 Ιουλίου 2023, ότι το κυρίαρχο ζητούμενο σήμερα είναι η διασφάλιση επισιτιστικής επάρκειας και η βιώσιμη παραγωγή τροφίμων σε συνθήκες κλιματικής αλλαγής και ενεργειακής κρίσης, αλλά και η ταυτόχρονη προστασία του περιβάλλοντος και της βιοποικιλότητας. Δείτε την επιστολή του παραρτήματος στην πολιτική ηγεσία του Υπ.Α.Α.Τ. [ΕΛΩ](#).

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

Το Παράρτημα Ανατολικής Μακεδονίας του ΓΕΩΤ.Ε.Ε., ως ο θεσμοθετημένος σύμβουλος της πολιτείας σε θέματα πρωτογενούς τομέα και των μέτρων που εφαρ-

μόζονται σε αυτόν (Ν. 1474/1984), επισημαίνει την κατάφωρη αδικία που εξελίσσεται με την έκδοση των προσωρινών αποτελεσμάτων της Δράσης 4.1.5 στην Περιφέρεια Α.Μ.Θ.. Δείτε το έγγραφο που απέστειλε το παράρτημα στην πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων [ΕΛΩ](#).

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

Στο πλαίσιο της διαβούλευσης για την τροποποίηση - ανανέωση της 133314/2929/9-11-11 ΑΕΠΟ του λιγνιτωρυχείου Πτολεμαΐδας της ΔΕΗ Α.Ε. με τίτλο ΜΠΕ: «Επικαιροποίηση της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων και Σχεδίου Διαχείρισης Αποβλήτων των ορυχείων στην περιοχή της Πτολεμαΐδας, της ΔΕΗ ΑΕ», το Παράρτημα Δυτικής Μακεδονίας του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. κατέθεσε τις σχετικές παρατηρήσεις και προτάσεις του. Δείτε το έγγραφο που απέστειλε το παράρτημα στο Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας [ΕΛΩ](#).

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΗΠΕΙΡΟΥ- ΝΗΣΩΝ

Το Παράρτημα Ηπείρου -Νήσων του Επιμελητηρίου κατέθεσε τα σχόλιά του επί της «Μελέτης 11: Εκπόνηση ΕΠΜ και ΣΔ για τις περιοχές Natura 2000 της Περιφέρειας Ηπείρου & Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας». Δείτε την σχετική επιστολή του παραρτήματος στο Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας [ΕΛΩ](#).

ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ

- Κ.Υ.Α.14/5717/9-1-2024 :Τροποποίηση και συμπλήρωση της υπ' αρ. 32/15688/25-1-2019 απόφασης του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων «Καθορισμός διαδικασιών απασχόλησης στο Πλαίσιο εφαρμογής της δράσης 1.1.1 "Δράσεις Κατάρτισης και Ανάπτυξης Δεξιοτήτων για νέους γεωργούς και μικρές γεωργικές εκμεταλλεύσεις" του Μέτρου ΜΟ1 (Δράσεις μετάδοσης Γνώσεων και Ενημέρωσης), του ΠΑΑ 2014-2020, για τους δικαιούχους του Υπομέτρου 6.1 των οποίων οι πράξεις έχουν ενταχθεί και θα ενταχθούν για πρώτη φορά στο πλαίσιο του ΠΑΑ 2014- 2020 και για τους δικαιούχους του Υπομέτρου 6.3 των οποίων οι Πράξεις θα ενταχθούν στο πλαίσιο του ΠΑΑ 2014-2020" (Β' 320)» (Β' 320), όπως αυτή έχει τροποποιηθεί με την υπ' αρ. 22/7524/10-1-2020 (Β' 28) όμοια, [ΦΕΚ 370/Β/22.01.2024](#).
- Κ.Υ.Α.33/16478/17-1-2024 :Τροποποίηση της υπ' αρ. 1400/395263/22.12.2023 απόφασης «Καθορισμός των αναγκαίων συμπληρωματικών μέτρων για την εφαρμογή των επιχειρησιακών προγραμμάτων στον τομέα των οπωροκηπευτικών, στο πλαίσιο του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής 2023 - 2027» (Β' 7430), [ΦΕΚ 428/Β/22.01.2024](#).
- Ν.5082/2024 :Ενίσχυση του Εθνικού Συστήματος Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης και άλλες επείγουσες διατάξεις, [ΦΕΚ 9/Α/19.01.2024](#).
- Υ.Α.ΥΠΕΝ/ΔΑΠ/1775/6/8-1-2024 :Καθορισμός της διαδικασίας και των στοιχείων που περιλαμβάνονται στις ετήσιες ενημερώσεις και στα σχέδια ανάπτυξης γεωθερμικού δυναμικού (ΣΑΓΔ) αρμοδιότητας των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων της Χώρας, [ΦΕΚ 223/Β/16.01.2024](#).
- Κ.Υ.Α.45318/30-12-2023 :Οδηγός αρχών δεοντολογίας και συμπεριφοράς των μελών των επιτροπών και κλιμακίων κρατικής αρωγής, [ΦΕΚ 7676/Β/31.12.2023](#).
- Κ.Υ.Α.45316/30-12-2023 :Ρύθμιση ειδικότερων θεμάτων για τη συγκρότηση, το έργο και τη λειτουργία των επιτροπών κρατικής αρωγής και τον τρόπο καταγραφής και αποτίμησης ζημιών του ν. 4797/2021 (Α' 66), [ΦΕΚ 7616/Β/31.12.2023](#).
- Υ.Α.4/298/2-1-2024: Τροποποίηση της υπ' αρ. 2985/303884/4-10-2023 απόφασης του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων «Καθορισμός λε-

- πομερειών κορήγησης της συνδεδεμένης ενίσχυσης στον τομέα της καλλιέργειας κορινθιακής σταφίδας στο πλαίσιο της παρέμβασης Π1-32.1 «Στήριξη συνδεδεμένου εισοδήματος - φυτική παραγωγή» του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής 2023-2027 (ΣΣ ΚΑΠ), σε εκτέλεση των άρθρων 32-35 σύμφωνα με τις διατάξεις του Κανονισμού (ΕΕ) 2021/2115 και του Κανονισμού (ΕΕ) 2021/2116 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου» (Β' 5906), [ΦΕΚ 62/Β/05.01.2024](#).
- Υ.Α.2514/22-12-2023 :16η τροποποίηση της υπ' αρ. 13158/2017 απόφασης του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων με τίτλο «Καθορισμός πλαισίου εφαρμογής των Δράσεων 4.1.1 «Υλοποίηση επενδύσεων που συμβάλλουν στην ανταγωνιστικότητα της εκμετάλλευσης» και 4.1.3 «Υλοποίηση επενδύσεων που συμβάλλουν στη χρήση ΑΠΕ καθώς και στην προστασία του περιβάλλοντος» του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) της Ελλάδας 2014-2020» (Β' 4302), [ΦΕΚ 7584/Β/31.12.2023](#).
 - Υ.Α.3448/393238/21-12-2023 :Τροποποίηση της υπ' αρ. 2776/275358/07.09.2023 υπουργικής απόφασης «Καθορισμός λεπτομερειών για την εφαρμογή της κορήγησης συνδεδεμένης ενίσχυσης στο Πορτοκάλι Χυμοποίησης στο πλαίσιο της παρέμβασης Π1-32.1 «Στήριξη συνδεδεμένου εισοδήματος - φυτική παραγωγή» του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής 2023-2027 (ΣΣ ΚΑΠ), σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 32-35 του Καν. (ΕΕ) 2021/2115 και τον Κανονισμό (Ε.Ε.) 2021/2116 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου» (Β' 5453), [ΦΕΚ 7582/Β/31.12.2023](#).
 - Υ.Α.3447/393223/21-12-2023 :Τροποποίηση της υπ' αρ. 2775/275355/07.09.2023 υπουργικής απόφασης «Καθορισμός λεπτομερειών για την εφαρμογή της κορήγησης συνδεδεμένης ενίσχυσης στη Βιομηχανική Τομάτα στο πλαίσιο της παρέμβασης Π1-32.1 «Στήριξη συνδεδεμένου εισοδήματος - φυτική παραγωγή» του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής 2023-2027 (ΣΣ ΚΑΠ), σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 32-35 του Καν. (ΕΕ) 2021/2115 και τον Κανονισμό (Ε.Ε.) 2021/2116 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου» (Β' 5453), [ΦΕΚ 7582/Β/31.12.2023](#).
 - Κ.Υ.Α.45317/30-12-2023 :Κατάρτιση, τήρηση και λειτουργία του εθνικού μητρώου στελεχών επιτροπών κρατικής αρωγής του άρθρου 17 του ν. 4797/2021 (Α' 66), [ΦΕΚ 7576/Β/31.12.2023](#).
 - Υ.Α.126344/28-12-2023 :Τροποποίηση της υπ' αρ. 94084/30.9.2022 απόφασης του Αναπληρωτή Υπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων «Προκήρυξη Καθεστώτος Ενισχύσεων «Αγροδιατροφή - Πρωτογενής Παραγωγή και Μεταποίηση Γεωργικών Προϊόντων - Αλιεία - Υδατοκαλλιέργεια» του ν. 4887/2022, [ΦΕΚ 7568/Β/31.12.2023](#).
 - Κ.Υ.Α.14257/398021/28-12-2023 :Τροποποίηση της υπ' αρ. 8503/94606/30.7.2013 κοινής υπουργικής απόφασης «Καθορισμός παραβόλων για τα φυτοπροστατευτικά προϊόντα και τον έλεγχο των υπολειμμάτων αυτών» (Β' 2016), [ΦΕΚ 7515/Β/31.12.2023](#).
 - Κ.Υ.Α.1400/39526/22-12-2023 :Καθορισμός των αναγκαίων συμπληρωματικών μέτρων για την εφαρμογή των επιχειρησιακών προγραμμάτων στον τομέα των οπωροκηπευτικών, στο πλαίσιο του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής 2023 - 2027, [ΦΕΚ 7430/Β/29.12.2023](#).
 - Υ.Α.2520/22-12-2023 :8η τροποποίηση της υπ' αρ. 3886/11.5.2018 απόφασης του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων «Λεπτομέρειες εφαρμογής των Υπομέτρων 16.1 - 16.2 «Ίδρυση και λειτουργία Επιχειρησιακών Ομάδων της Ευρωπαϊκής Σύμπραξης Καινοτομίας για την παραγωγικότητα και τη βιωσιμότητα της γεωργίας» και 16.1 - 16.5 «Συνεργασία για περιβαλλοντικά έργα περιβαλλοντικές πρακτικές και δράσεις για την κλιματική αλλαγή» του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014 - 2020» (Β' 1735), [ΦΕΚ 7398/Β/28.12.2023](#).
 - Ν. 5079/2023 :Οργανωτικές και διαδικαστικές διατάξεις για την ανάπτυξη, παρεμβάσεις για την ενίσχυση της δίκαιης αναπτυξιακής μετάβασης και άλλες επείγουσες διατάξεις. Σημειώνεται ότι, με τις διατάξεις του άρθρου 114, παρατείνεται μέχρι τις 31/12/2024 η ισχύς των Μελετητικών και Εργοληπτικών πτυχίων. [ΦΕΚ 215/Α/22.12.2023](#).
 - Υ.Α.605/382514/12-12-2023 :Τροποποίηση των υπ' αρ. 241/147010/16-05-2023 (Β' 3277) και 244/147044/16-05-2023 (Β' 3273) αποφάσεων του Υφυπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, [ΦΕΚ 7303/Β/22.12.2023](#).
 - Ν.5078/2023 :Αναμόρφωση επαγγελματικής ασφάλισης, εξορθολογισμός ασφαλιστικής νομοθεσίας, συνταξιοδοτικές ρυθμίσεις, σύστημα διορισμού και προσλήψεων των εκπαιδευτικών της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης και λοιπές διατάξεις, [ΦΕΚ 211/Α/20.12.2023](#).
 - Υ.Α.3506/18-12-2023 :Εθνικοί κανόνες επιλεξιμότητας δαπανών για τις παρεμβάσεις αγροτικής ανάπτυξης του Στρατηγικού Σχεδίου για την Κοινή Αγροτική Πολιτική 2023-2027 (ΣΣ ΚΑΠ), [ΦΕΚ 7144/Β/20.12.2023](#).
- ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ**
- Εκτελεστικός κανονισμός (ΕΕ) 2024/413 της Επιτροπής, της 25 Ιανουαρίου 2024, για την τροποποίηση των παραρτημάτων Ι και ΙΙ του εκτελεστικού κανονισμού (ΕΕ) 2023/594 για τη θέσπιση ειδικών μέτρων ελέγχου για την αντιμετώπιση της αφρικανικής πανώλης των χοίρων, [EEL 2024/413/26-01-2024](#).
 - Εκτελεστική απόφαση (ΕΕ) 2024/373 της Επιτροπής, της 24ης Ιανουαρίου 2024, σχετικά με τα εναρμονισμένα πρότυπα για την επιθεώρηση του χρησιμοποιούμενου εξοπλισμού εφαρμογής γεωργικών φαρμάκων τα οποία καταρτίστηκαν προς υποστήριξη της οδηγίας 2009/128/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, [EEL 2024/373/25-01-2024](#).
 - Εκτελεστική απόφαση (ΕΕ) 2024/400 της Επιτροπής, της 23ης Ιανουαρίου 2024, για την τροποποίηση της εκτελεστικής απόφασης (ΕΕ) 2023/2725 για ορισμένα μέτρα

- έκτακτης ανάγκης σχετικά με την ευλογία των αιγοπροβάτων σε ορισμένα κράτη μέλη [κοινοποιηθείσα υπό τον αριθμό C(2024) 486], [EEL 2024/400/24-01-2024](#).
- Απόφαση (ΕΕ) 2024/394 του Συμβουλίου, της 16ης Ιανουαρίου 2024, για τη θέση που πρέπει να ληφθεί εξ ονόματος της Ευρωπαϊκής Ένωσης στο πλαίσιο της Γενικής Επιτροπής Αλιείας για τη Μεσόγειο και για την κατάργηση της απόφασης (ΕΕ) 2019/869, [EEL 2024/394/24-01-2024](#).
 - Εκτελεστικός κανονισμός (ΕΕ) 2024/387 της Επιτροπής, της 19ης Ιανουαρίου 2024, για την τροποποίηση των παραρτημάτων V και XIV του εκτελεστικού κανονισμού (ΕΕ) 2021/404 όσον αφορά τις καταχωρίσεις για τον Καναδά, το Ηνωμένο Βασίλειο και τις Ηνωμένες Πολιτείες στους καταλόγους τρίτων χωρών από τις οποίες επιτρέπεται η είσοδος στην Ένωση φορτίων πουλερικών και ζωικού αναπαραγωγικού υλικού πουλερικών, και νωπού κρέατος από πουλερικά και πτερωτά θηράματα, [EEL 2024/387/22-01-2024](#).
 - Απόφαση (ΕΕ) 2024/366 του Συμβουλίου, της 16ης Ιανουαρίου 2024, για τη θέση που πρέπει να ληφθεί εξ ονόματος της Ευρωπαϊκής Ένωσης στην Παναμερικανική Επιτροπή Τροπικού Τόνου και στη διάσκεψη των συμβαλλόμενων μερών της συμφωνίας για το διεθνές πρόγραμμα διατήρησης των δελφινιών και για την κατάργηση της απόφασης (ΕΕ) 2019/812, [EEL 2024/366/19-01-2024](#).
 - Εκτελεστική απόφαση (ΕΕ) 2024/258 της Επιτροπής, της 10ης Ιανουαρίου 2024, για την τροποποίηση του παραρτήματος της εκτελεστικής απόφασης (ΕΕ) 2023/2447 για έκτακτα μέτρα σχετικά με την εκδήλωση εστιών υψηλής παθογονικότητας γρίπης σε ορισμένα κράτη μέλη [κοινοποιηθείσα υπό τον αριθμό C(2024) 234], [EEL 2024/258/18-01-2024](#).
 - Εκτελεστικός κανονισμός (ΕΕ) 2024/359 της Επιτροπής, της 17ης Ιανουαρίου 2024, για την τροποποίηση των παραρτημάτων V και XIV του εκτελεστικού κανονισμού (ΕΕ) 2021/404 όσον αφορά τις καταχωρίσεις για τον Καναδά, το Ηνωμένο Βασίλειο και τις Ηνωμένες Πολιτείες στους καταλόγους τρίτων χωρών από τις οποίες επιτρέπεται η είσοδος στην Ένωση φορτίων πουλερικών και ζωικού αναπαραγωγικού υλικού πουλερικών, και νωπού κρέατος από πουλερικά και πτερωτά θηράματα, [EEL 2024/359/18-01-2024](#).
 - Εκτελεστική απόφαση (ΕΕ) 2024/263 της Επιτροπής, της 11ης Ιανουαρίου 2024, για την τροποποίηση της εκτελεστικής απόφασης (ΕΕ) 2023/2725 για ορισμένα μέτρα έκτακτης ανάγκης σχετικά με την ευλογία των αιγοπροβάτων σε ορισμένα κράτη μέλη [κοινοποιηθείσα υπό τον αριθμό C(2024) 252], [EEL 2024/263/15-01-2024](#).
 - Εκτελεστικός κανονισμός (ΕΕ) 2024/216 της Επιτροπής, της 11ης Ιανουαρίου 2024, για την τροποποίηση του παραρτήματος του εκτελεστικού κανονισμού (ΕΕ) 2018/1882 σχετικά με τις καταγεγραμμένες νόσους υδρόβιων ζώων και τον κατάλογο ειδών και ομάδων ειδών οργανισμών που συνιστούν σημαντικό κίνδυνο εξάπλωσης των εν λόγω καταγεγραμμένων νόσων, [EEL 2024/216/12-01-2024](#).
 - Κανονισμός (ΕΕ) 2024/259 του Συμβουλίου, της 10ης Ιανουαρίου 2024, σχετικά με τον καθορισμό για το 2024 των αλιευτικών δυνατοτήτων που ισχύουν στη Μεσόγειο Θάλασσα και στον Εύξεινο Πόντο για ορισμένα αποθέματα ιχθύων και ομάδες αποθεμάτων ιχθύων, [EEL 2024/259/11-01-2024](#).
 - Κανονισμός (ΕΕ) 2024/257 του Συμβουλίου, της 10ης Ιανουαρίου 2024, σχετικά με τον καθορισμό, για το 2024, το 2025 και το 2026, για ορισμένα αποθέματα ιχθύων, των αλιευτικών δυνατοτήτων στα ενωσιακά ύδατα και, για τα ενωσιακά αλιευτικά σκάφη, σε ορισμένα μη ενωσιακά ύδατα, και για την τροποποίηση του κανονισμού (ΕΕ) 2023/194, [EEL 2024/257/11-01-2024](#).
 - Εκτελεστική απόφαση (ΕΕ) 2023/2913 της Επιτροπής, της 20ής Δεκεμβρίου 2023, για την τροποποίηση του παραρτήματος της εκτελεστικής απόφασης (ΕΕ) 2023/2447 για έκτακτα μέτρα σχετικά με την εκδήλωση εστιών υψηλής παθογονικότητας γρίπης των πτηνών σε ορισμένα κράτη μέλη [κοινοποιηθείσα υπό τον αριθμό C(2023) 9189], [EEL 2023/2913/29-12-2023](#).
 - Εκτελεστική απόφαση (ΕΕ) 2023/2892 της Επιτροπής, της 18ης Δεκεμβρίου 2023, για την τροποποίηση της εκτελεστικής απόφασης (ΕΕ) 2023/2725 για ορισμένα μέτρα έκτακτης ανάγκης σχετικά με την ευλογία των αιγοπροβάτων σε ορισμένα κράτη μέλη [κοινοποιηθείσα υπό τον αριθμό C(2023) 9109], [EEL 2023/2892/22-12-2023](#).
 - Εκτελεστικός κανονισμός (ΕΕ) 2023/2893 της Επιτροπής, της 15ης Δεκεμβρίου 2023, για την καταχώριση ονομασίας στο μητρώο των προστατευόμενων ονομασιών προέλευσης και των προστατευόμενων γεωγραφικών ενδείξεων [Φακή Εγκλουβής / Faki Eglouvis (ΠΟΠ)], [EEL 2023/2893/22-12-2023](#).
 - Εκτελεστικός κανονισμός (ΕΕ) 2023/2886 της Επιτροπής, της 18ης Δεκεμβρίου 2023, για την τροποποίηση των παραρτημάτων V και XIV του εκτελεστικού κανονισμού (ΕΕ) 2021/404 όσον αφορά τις καταχωρίσεις για το Ηνωμένο Βασίλειο και τις Ηνωμένες Πολιτείες στους καταλόγους τρίτων χωρών από τις οποίες επιτρέπεται η είσοδος στην Ένωση φορτίων πουλερικών και ζωικού αναπαραγωγικού υλικού πουλερικών, και νωπού κρέατος από πουλερικά και πτερωτά θηράματα, [EEL 2023/2886/22-12-2023](#).
 - Εκτελεστικός κανονισμός (ΕΕ) 2023/2809 της Επιτροπής, της 21ης Δεκεμβρίου 2023, για την τροποποίηση των παραρτημάτων V και XIV του εκτελεστικού κανονισμού (ΕΕ) 2021/404 όσον αφορά τις καταχωρίσεις για τον Καναδά, το Ηνωμένο Βασίλειο και τις Ηνωμένες Πολιτείες στους καταλόγους τρίτων χωρών από τις οποίες επιτρέπεται η είσοδος στην Ένωση φορτίων πουλερικών και ζωικού αναπαραγωγικού υλικού πουλερικών, και νωπού κρέατος από πουλερικά και πτερωτά θηράματα, [EEL 2023/2809/22-12-2023](#).

ΕΥΡΩΠΗ

- Η Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, κ. Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν, εγκαινίασε στις 25 Ιανουαρίου 2024, τον στρατηγικό διάλογο για το μέλλον της γεωργίας, ένα νέο φόρουμ με εντολή να διαμορφώσει ένα κοινό όραμα για το μέλλον του συστήματος γεωργίας και τροφίμων της ΕΕ. Ο στρατηγικός διάλογος, ο οποίος ανακοινώθηκε από την Πρόεδρο στην ομιλία της για την κατάσταση της Ένωσης το 2023, θα εξετάσει τις προκλήσεις και τις ευκαιρίες που έθεσαν οι συμμετέχοντες στον διάλογο, όπως ένα δίκαιο βιοτικό επίπεδο για τους γεωργούς και τις αγροτικές κοινότητες, η στήριξη της γεωργίας εντός των ορίων του πλανήτη μας και των οικοσυστημάτων της, η αξιοποίηση των τεράστιων ευκαιριών που προσφέρουν η γνώση και η τεχνολογική καινοτομία και η προώθηση ενός ακμάζοντος μέλλοντος για το σύστημα τροφίμων της ΕΕ σε έναν ανταγωνιστικό κόσμο. Δείτε το σχετικό δελτίο τύπου της Επιτροπής [ΕΔΩ](#).
- Υπ.Α.Α.Τ.: Ενιαίο μέτωπο των 9 χωρών του Νότου της ΕΕ απέναντι στα κοινά προβλήματα που δημιουργεί η κλιματική κρίση στους αγρότες. Δείτε το δελτίο τύπου του Υπουργείου [ΕΔΩ](#).
- Υπ.Α.Α.Τ.: Προκαταβολή ύψους 25 εκ. ευρώ στην Ελλάδα από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Στόχος η αντιμετώπιση των καταστροφών από την κακοκαιρία Daniel. Δείτε το δελτίο τύπου του Υπουργείου [ΕΔΩ](#).
- Υπ.Α.Α.Τ.: Αυγενάκης- Συμβούλιο Υπουργών Γεωργίας & Αλιείας: ΚΑΠ- Αναγκαίες οι βελτιώσεις για λιγότερη γραφειοκρατία στις κοινοτικές ενισχύσεις, Αγροτικές κινητοποιήσεις- Μόνο μέσα από διάλογο προκύπτουν λύσεις, EUMED-9- Συμμαχία των 9 χωρών του Νότου για αναζήτηση κοινών λύσεων- Συνεδριάζουν για πρώτη φορά, με πρωτοβουλία της Ελλάδας. Δείτε το δελτίο τύπου του Υπουργείου [ΕΔΩ](#).
- Υπ.Α.Α.Τ.: Το κοινό ανακοινωθέν των 60 Υπ. Γεωργίας που συμμετείχαν στο Παγκόσμιο Forum στο Βερολίνο. Δείτε [ΕΔΩ](#) το σχετικό δελτίο τύπου του Υπουργείου.
- Στις 23 Ιανουαρίου 2024, η Επιτροπή ενέκρινε νέα ελάχιστα πρότυπα υγιεινής για τα υλικά και τα προϊόντα που έρχονται σε επαφή με το πόσιμο νερό. Θα εφαρμόζονται από την 31 Δεκεμβρίου 2026 σε υλικά και προϊόντα που χρησιμοποιούνται σε νέες εγκαταστάσεις ή όταν ανακαινίζονται ή επισκευάζονται παλαιότερες εγκαταστάσεις. Τα πρότυπα αυτά θα αποτρέψουν την ανάπτυξη μικροβίων και θα μειώσουν τον κίνδυνο έκπλυσης επιβλαβών ουσιών στο πόσιμο νερό. Δείτε το δελτίο τύπου της Επιτροπής [ΕΔΩ](#).
- Στις 15 Ιανουαρίου 2024, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δημοσίευσε τη συνοπτική έκθεσή της για το 2023 σχετικά με την εφαρμογή των Ευρωπαϊκών Διαρθρωτικών και Επενδυτικών Ταμείων (ΕΔΕΤ), στην οποία παρουσιάζονται ορισμένα από τα γενικά επιτεύγματα των ΕΔΕΤ ως είχαν στα τέλη του 2022. Τα ταμεία αυτά είναι τα κύρια χρηματοδοτικά μέσα της πολιτικής συνοχής, τα οποία στηρίζουν τις επενδύσεις περιφερειακής ανάπτυξης από την περίοδο προγραμματισμού 2014-2020. Δείτε το δελτίο τύπου της Επιτροπής με τις παροχές και τα επιτεύγματα των ΕΔΕΤ [ΕΔΩ](#).
- Οι νέοι και οι νέες της Ευρώπης θα έχουν μεγαλύτερη επιρροή στις πολιτικές της ΕΕ. Με βάση τα επιτεύγματα του Ευρωπαϊκού Έτους Νεολαίας 2022, η Επιτροπή ανακοίνωσε στις 10 Ιανουαρίου 2024, διάφορες δράσεις οι οποίες επιτρέπουν στους νέους να αποκτήσουν ισχυρότερη συμμετοχή στις αποφάσεις που τους επηρεάζουν και οι οποίες εμβαθύνουν τη διάσταση της νεολαίας σε μια σειρά πολιτικών της ΕΕ. Δείτε το σχετικό δελτίο τύπου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής [ΕΔΩ](#).
- Στις 21 Δεκεμβρίου 2023, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αποφάσισε να παραπέμψει την **Ελλάδα** [INFR(2021)2226] στο Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, επειδή δεν διασφάλισε την ορθή εφαρμογή της οδηγίας (ΕΕ) 2014/89 σχετικά με τον θαλάσσιο χωροταξικό σχεδιασμό. Δείτε το σχετικό δελτίο τύπου [ΕΔΩ](#).
- Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, στην τακτική της δέσμη αποφάσεων για υποθέσεις παράβασης, κινεί νομική διαδικασία κατά των κρατών μελών που δεν συμμορφώνονται με τις υποχρεώσεις που υπέχουν βάσει του ενωσιακού δικαίου. Οι εν λόγω αποφάσεις, που καλύπτουν διάφορους τομείς και διάφορα πεδία πολιτικής της ΕΕ, αποβλέπουν στην εξασφάλιση της ορθής εφαρμογής της ενωσιακής νομοθεσίας προς όφελος των πολιτών και των επιχειρήσεων. Δείτε το δελτίο τύπου στις 21/12/2023 της Ε.Ε. που αναφέρεται στη δέσμη παραβάσεων Δεκεμβρίου [ΕΔΩ](#).
- Στις 20 Δεκεμβρίου 2023, η Επιτροπή υποβάλλει πρόταση απόφασης του Συμβουλίου για την προσαρμογή του καθεστώτος προστασίας του λύκου στο πλαίσιο της διεθνούς σύμβασης της Βέρνης για τη διατήρηση της άγριας ζωής και του φυσικού περιβάλλοντος της Ευρώπης, στην οποία η ΕΕ και τα κράτη μέλη της είναι συμβαλλόμενα μέρη. Το καθεστώς προστασίας του λύκου βάσει της σύμβασης καθορίστηκε με βάση τα διαθέσιμα επιστημονικά δεδομένα κατά τη στιγμή της διαπραγμάτευσης της σύμβασης το 1979. Βάσει εμπειριστικώς ανάλυσης σχετικά με την κατάσταση του λύκου στην ΕΕ, η οποία επίσης δημοσιεύτηκε σήμερα, η Επιτροπή προτείνει να καταστεί ο λύκος «προστατευμένος σε αντίθεση με τον «αυστηρά προστατευόμενο». Αποτελεί συνέχεια της ανακοίνωσης της Επιτροπής τον Σεπτέμβριο του 2023 ότι, με βάση τα συλλεγόμενα στοιχεία, θα αποφασίσει σχετικά με πρόταση τροποποίησης, κατά περίπτωση, του καθεστώτος προστασίας του λύκου και επικαιροποίησης του νομικού πλαισίου, ώστε να εισαχθεί, όπου απαιτείται, περαιτέρω ευελιξία. Δείτε αναλυτικά το σχετικό δελτίο τύπου της Επιτροπής [ΕΔΩ](#).

ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗ

Ε λ λ ά δ α

Το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας θέτει σε δημόσια διαβούλευση το σχέδιο υπουργικής απόφασης «Έγκριση 1^{ης} επικαιροποίησης προγράμματος μέτρων για τη επίτευξη ή τη διατήρηση της καλής περιβαλλοντικής κατάστασης στα θαλάσσια ύδατα». Ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Θεόδωρος Σκυλακάκης, καλεί όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη και τους πολίτες να συμμετέχουν στην παρούσα δημόσια ηλεκτρονική διαβούλευση, προκειμένου να καταθέσουν εγγράφως ή και ηλεκτρονικά τις προτάσεις τους (info.egy@prv.ypeka.gr – Υ.Π.ΕΝ, Γενική Δ/νση Υδάτων, Λεωφ. Μεσογείων 119, 115 23 Αθήνα), μέχρι και την **31/01/2024**. Οι απόψεις όλων θα εξεταστούν και θα συμβάλλουν στην οριστική διαμόρφωση του τελικού κειμένου της υπουργικής απόφασης. Δείτε τη σχετική ανακοίνωση του Υπουργείου [ΕΔΩ](#).

ΣΥΝΕΔΡΙΑ

Πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία Ημερίδα & Έκθεση Γεωργικών Μηχανημάτων στην Άρτα

Πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία Ημερίδα που διοργάνωσε το Τμήμα Γεωπονίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων με θέμα: «Η Εκμχάνιση στη Γεωργική Παραγωγή: Νέες Τεχνολογίες και Εφαρμογές», και έλαβε χώρα στις κτιριακές εγκαταστάσεις της Πανεπιστημιούπολης Άρτας, στους Κωστακίους Άρτας, στις 24 Ιανουαρίου 2024, ενώ παράλληλα λειτούργησε και Έκθεση Γεωργικών Μηχανημάτων. Το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας εκπροσώπησε η κα. Η. Τσολιού, Κτηνίατρος και Γενική Γραμματέας του Δ.Σ. του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και ο κ. Θ. Κορωναίος, Πρόεδρος του παραρτήματος Ηλείου-Νήσων. Δείτε το δελτίο τύπου που εξέδωσε το Επιμελητήριο [ΕΔΩ](#).

ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ

ΗΜΕΡ/ΝΙΑ	ΣΥΝΕΔΡΙΑ - ΗΜΕΡΙΔΕΣ	ΟΡΓΑΝΩΣΗ - ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ
21- 23 ΜΑΪΟΥ 2024	5^ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ & ΧΩΡΙΚΗΣ ΑΝΑΛΥΣΗΣ ΣΤΗ ΓΕΩΡΓΙΑ ΚΑΙ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΑΘΗΝΑ	Ερευνητική Μονάδα Γεωγραφικών Πληροφοριακών Συστημάτων ΓΠΑ, Ελληνική Εταιρεία Γεωγραφικών Συστημάτων Πληροφοριών Συνεδριακό Κέντρο ΓΠΑ http://giscongress.aua.gr/
30 ΜΑΪΟΥ- 2 ΙΟΥΝΙΟΥ 2024	5^ο ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΗΣ ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΑΣ, ΩΚΕΑΝΟΓΡΑΦΙΑΣ & ΥΔΑΤΙΝΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ «HYDROMEDIT 2024» ΜΥΤΙΛΗΝΗ	Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, Πατρών, Αιγαίου, Πανελλήνιος Σύλλογος Τεχνολόγων Ιχθυολόγων Πανεπιστήμιο Αιγαίου www.hydromedit.gr
1-5 ΙΟΥΛΙΟΥ 2024	ΠΑΓΚΟΣΜΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΦΥΤΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ- XX INTERNATIONAL PLANT PROTECTION CONGRESS ΑΘΗΝΑ	Φυτιατρική Εταιρεία Ελλάδος υπό την αιγίδα IAPPS, ΓΠΑ Μέγαρο Μουσικής Αθηνών https://www.ippcathens2024.gr/en